



**Kancelář prezidenta republiky**  
**Vedoucí Kanceláře prezidenta republiky**

V Praze dne 3. dubna 2015  
Č. j.: KPR 2407/2015

Vážený pane předsedo,

obracím se na Vás jako na předsedu orgánu, kterému přísluší dohlížet nad dodržováním právních předpisů v oblasti televizního vysílání, se stížností na níže uvedené postupy České televize, o nichž jsem přesvědčen, že mají znaky diskriminace. Hlavním úkolem České televize, daným zákonem, kromě jiného je poskytovat objektivní a ve svém celku všestranné informace za účelem naplňování demokratických potřeb společnosti. Je nepochybné, že k takovým informacím patří i informace, které hodlá veřejnosti sdělit prostřednictvím svého tiskového mluvčího prezident republiky. Pokud Česká televize odmítá informace prezentované tiskovým mluvčím prezidenta republiky do vysílání zařadit, nelze podle mého názoru dospět k jinému závěru, než že v těchto případech Česká televize odmítá poskytovat službu veřejnosti, k jejímuž poskytování byla zákonem zřízena.

Tuto stížnost dokládám následujícími fakty:

Tiskové konference tiskového mluvčího prezidenta republiky se konají pravidelně a do úterý dne 10. března 2015 byly vysílány živě Českou televizí na program ČT 24.

Je třeba zdůraznit, že na těchto tiskových konferencích jsou sdělována stanoviska prezidenta republiky, nikoliv tedy tiskového mluvčího prezidenta republiky.

Pokud jde o tiskovou konferenci tiskového mluvčího prezidenta republiky, konanou v úterý dne 10. března 2015 v 11:30 hod., jsem na základě faktů, které jsou dále uvedeny, přesvědčen, že její neodvysílání v přímém přenosu Českou televizí na program ČT 24 bylo zcela nepřiměřenou reakcí na kritická slova prezidenta republiky na adresu České televize, která krátce před konáním této tiskové konference tiskového mluvčího prezidenta republiky zazněla v pátek dne 6. března 2015 na tiskové konferenci prezidenta republiky konané na závěr návštěvy Plzeňského kraje.

Česká televize měla v úterý dne 10. března 2015, jako v předchozích případech, připravenou v areálu Pražského hradu přenosovou techniku, mj. především satelitní přenosový vůz. Skutečnost, že nebude tisková konference tiskového mluvčího prezidenta republiky odvysílána živě, byla technickými pracovníky České televize oznámena několik minut před zahájením této tiskové konference.

Oficiální odůvodnění České televize, poskytnuté médiím tiskovou mluvčí České televize Alžbětou Plívovou, znělo:

Před pravidelnou tiskovou konferencí prezidentova mluvčího nebyla avizována žádná důležitá sdělení. Obsahem vystoupení byl jen souhrn prezidentských aktivit minulého týdne, o nichž jsme již informovali. Dramaturgie živého vysílání proto z pochopitelných důvodů upřednostnila na větší ploše téma právě projednávaného energetického zákona v Poslanecké sněmovně, který by mohl navýšit náklady energetikům až o 150 miliard korun, což by mohli drtivě pocítit zákazníci, a téma rušení druhého důchodového pilíře.

Zdroj:[http://zpravy.idnes.cz/tiskovka-hrad-ct-ovcacek-08g-/domaci.aspx?c=A150310\\_135720\\_domaci\\_hv](http://zpravy.idnes.cz/tiskovka-hrad-ct-ovcacek-08g-/domaci.aspx?c=A150310_135720_domaci_hv)

Toto sdělení se nezakládá na pravdě. Česká televize dopředu neznala témata tiskové konference tiskového mluvčího prezidenta republiky, neměla tedy žádný podklad pro své, nutno zdůraznit subjektivní rozhodování, která událost je z jejího subjektivního pohledu důležitější. V případě předchozích tiskových konferencí tiskového mluvčího prezidenta republiky některý ze zaměstnanců České televize kontaktoval s předstihem tiskového mluvčího prezidenta republiky s dotazem na témata tiskové konference. Pokud jde o tiskovou konferenci tiskového mluvčího prezidenta republiky, konanou v úterý dne 10. března 2015 v 11:30 hod., nestalo se tomu tak.

Oficiální sdělení tiskové mluvčí České televize není pravdivé i v dalších bodech. Česká televize místo živého vysílání tiskové konference tiskového mluvčího prezidenta republiky věnovala nadstandardní vysílací čas pravidelné zpravodajské relaci. Přímý přenos z jednání Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, který může implikovat vyjádření tiskové mluvčí České televize, nebyl odvysílán. Tato možnost ani nepřicházela v úvahu, neboť Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR zahajuje zpravidla svůj jednací den v úterý ve 14:00 hod.

Přitom na této tiskové konferenci tiskového mluvčího prezidenta republiky zazněly zásadní informace týkající se jmenování nového ministra spravedlnosti Roberta Pelikána, přivítání našich krajanů repatriovaných z Ukrajiny zpět do České republiky, a také informace k blížící se návštěvě prezidenta republiky v Libereckém kraji. Zmíněna byla i otázka koncesionářských poplatků, kdy bylo sděleno, že se občané intenzivněji začínají k této otázce během diskusí s prezidentem republiky vyjadřovat.

Obdobná situace nastala i v případě následující tiskové konference tiskového mluvčího prezidenta republiky v úterý dne 31. března 2015 v 11:30 hod.

Česká televize veřejně avizovala na svých webových stránkách přímý přenos z této tiskové konference tiskového mluvčího prezidenta republiky. K tomu ale nedošlo. Podle sdělení technických pracovníků České televize byla důvodem technická závada na mobilním přenosovém zařízení, což bylo opět oznámeno několik minut před zahájením tiskové konference tiskového mluvčího prezidenta republiky.

Témata přitom byla zásadní a aktuální. Těmi hlavními byla iniciativa prezidenta republiky ve věci vyvolání debaty o přijetí společné evropské měny a projekt společné evropské armády v kontextu průjezdu konvoje armády Spojených států amerických Českou



republikou. Tento fakt dokládá, že o téma týkající se měny euro projevila po ukončení tiskové konference agentura Reuters, a to s poukazem, že tisková konference nebyla živě vysílána.

Lze tedy konstatovat, že výrok prezidenta republiky, že Česká televize neplní dobře veřejnoprávní funkci, byl tímto postupem České televize paradoxně doložen, neboť pravidelné tiskové konference tiskového mluvčího prezidenta republiky jsou vyjádřením stanovisek nejvyššího ústavního činitele k aktuálním problémům a nemohou tedy podléhat cenzuře České televize.

Žádám, vážený pane předsedo, aby Rada pro rozhlasové a televizní vysílání tuto stížnost projednala a v mezích svých kompetencí k tomu přijala příslušná opatření k nápravě.

S pozdravem



Ing. Vratislav Mynář

Vážený pan  
Bc. Ivan Krejčí  
předseda  
Rada pro rozhlasové a televizní vysílání  
Škrétova 44/6  
120 00 Praha 2